
11. Шифровальщику нужно восстановить забытое кодовое слово.  

Он помнит, что: 

• на третьем месте стоит одна из букв Д, З, Е; 

• на четвертом месте – И, К или Е, не стоящая на третьем месте; 

• на первом месте – одна из букв Д, З, К, И, не стоящая в слове на втором или 
четвертом месте; 

• на втором месте стоит любая согласная, если третья буква гласная,  
и любая гласная, если третья согласная.  

Найди правильное кодовое слово: 

 ДИЕК  КДЕК  ИЗЕЕ  ДИДЕ 

12.  Пирамиды бывают не только египетские, но и числовые. Заполни пустые клетки пирамиды.  

Известно, что число наверху – это сумма двух чисел, находящихся внизу. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 
Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой! 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 
 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 
 

 
 

         

 

 

   

 

 

     

     

 

 

 

    

 
   

       

       

         

Город/район    Школа   Класс   

Фамилия    Имя   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри республиканского этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов              

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У Д А Ч И ! 

1. Дим Димыч напечатал в текстовом редакторе Блокнот пословицу: 

Делу время, а потехе час. 

И сохранил файл на рабочем столе. Сколько бит будет весить этот файл, если каждый символ 
кодируется с помощью 8 бит? 

  

2. На площадке для выгула собак находятся шесть собак, каждая со своим хозяином.  

Соедините ломаными линиями-поводками ячейки с числами, в которых находятся хозяева собак с 
ячейками, в которых находятся собаки. Числа указывают на длину поводка (сумма пустых ячеек, 
через которые проходит поводок и ячейки с собакой). Поводки не должны соприкасаться или 
пересекаться между собой. 

 

УЧЕБНЫЙ ГОД 



3. Дим Димыч провел исследование стоимости устройств, входящих в состав компьютера. На 
основании усредненных данных построил круговую диаграмму.  

 Установи соответствие между частями диаграммы (1-5) и устройствами (А-Д).  

Устройство 
Средняя 
стоимость 
(в тугриках) 

А) Мышь 500 
Б) Монитор  5000 
В) Клавиатура 1000 

Г) Системный блок 15000 
Д) Колонки 2000 

 

А) →  Б) →  В) →  Г) →  Д) →  

4. Крот Жора полз под грядками в поисках пищи.  

В огороде росли огурцы, морковь, свекла, лук, капуста и помидоры. Когда крот нашел грядку, он 
съел луковицу, потом повернул направо и съел огурец, затем повернул налево и съел еще один 
огурец. Дальше он двигался направо, налево, направо, налево, налево, прямо, направо. Затем 
крот наелся и уснул под грядкой. 

 Какое количество каждого вида овоща съел крот? 

 

5. Какое время должны показывать часы под номером 5, чтобы продолжить определенную 
последовательность? 

 

№ 1 № 2 № 3 № 4 № 5 

  

6. Посчитай, сколько на рисунке изображено квадратов. 

    

    

    

    

7. 35 учеников посещают курсы по изучению иностранных языков. Из них 25 изучают 
английский язык, а 13 – китайский. 

Сколько учеников: Ответ: 

• Изучают оба языка?  

• Не изучают английский язык?  

• Не изучают китайский язык?  

• Изучают только английский язык?  

• Изучают только китайский язык?  

8. Знакомься, это Такс (Tux) – официальный талисман Linux, созданный в 1996 Ларри Юингом. 
Идею использовать пингвина в качестве талисмана Linux выдвинул создатель этого ядра 
Линус Торвальдс. Он объясняет это тем, что: 

 его дети любят мультфильм про пингвиненка Пороро; 

 в детстве у него была любимая игрушка пингвин; 

 когда-то в зоопарке его клюнула эта птица; 

 он считает себя внешне чем-то схожим с пингвином. 

9.  Крош очень торопился, когда печатал ответ на вопрос онлайн-викторины «Кто составил 
самую первую в мире программу?», и допустил много ошибок: 

Агп Авгцста Давлецс 

Увидев это, Нюша не вытерпела и взялась исправлять. Курсор мигал в конце строки. Она 
последовательно нажала на клавиши клавиатуры: 

, BackSpace, й, , , , , , , Del, Л, , , , , , 

BackSpace, у, Home, →, Del, Del, да 

Что у нее получилось? 

  

10. Если некоторое двузначное число разделить на сумму его цифр, то в результате получится 
снова сумма цифр делимого. Найди это число. 

  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  


